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COWISMES DE ASUNTOS EXTERIORES DEL 
C O N S O  Y DEL SEHADO 

PRESIDENCIA DEL EXCMO. SR. D. CREGORIO PECES-BARBA MARTINEZ, 
PRESIDENTE DEL CONGRESQ DE LOS DIPUTADOS 

Sesión conjunta celebrada el martes, 15 de abril de €986 

Orden del día: 
- Rounión de trabajo con el excelantísirno r ñ o r  Poul Schluter, Mmer Ministro de Dlnamarce. 

Se abre la sesidn a las diez y 'veinticinco rniitrrios de h 
mañana. 

El señor PRESIDENTE: Abrimos la sesibn. 
Como Presidente del Congreso de los Diputados es para 

mí una gran satisfacción dar la bienvenida al senor Pri- 
mer Ministro de Dinamarca, sefior Schluter, que ha teni- 
do la amabilidad, durante su visita a España, de aceptar 
nuestra invitación para dirigirse a los señores parlamen- 
tarios del Congreso y del Senado, pertenecientes a las 
Comisiones de Asuntos Exteriores, o interesados, en todo 
caso, en aquellos temas que, a su vez, el señor Primer 
Ministro puede explicarles a ustedes. Además de su inter- 
vención, el seiior Primer Ministro ha aceptado contestar 
a las preguntas que los sedores portavoces deseen formu- 
larle. 
Yo le agradezco, sedor Primer Ministro, su presencia 

en la Cámara como Primer Ministro de un país amigo de 

Espana. Le doy la bicnvcnida y,  a su  IW, Ic conccdo la 
palabra para que pucda. en primer lugar, dirigirse a los 
señores parlamentarios. 

Muchas gracias. 

El señor PRIMER MINISTRO DE DINAMARCA (Poul 
Schluter): Señor Presidente del Congrcso de los Dipuia- 
dos, señor Presidente del Scnado, ilustres miembros dcl 
Parlamento, es un honor v un placcr para mí estar prc- 
sente hoy en el Parlamento español v tcncr csta oportuni- 
dad para dirigirme a los miembros del Parlamento. 

Quisiera expresar 'mi agradccimicnto a usted, scnor 
Presidente del Congreso, y a usted, señor Prcsidcntc del 
Senado. por su invitación y sus amables palabras de 
bienvenida. 

Por muchas razones histbricas, el desarrollo de las rc- 
glas y las tradiciones parlamentarias en España v en Di- 
namarca han sido, por supuesto, muy distintas. El Parla- 



COMlSfONES 
- 11906 - 

15 DE ABRIL DE 1986.-NU~. 403 

mento danes fue establecido por nuestra Constitución de 
1849, así que las reglas y las normas que componen la 
actual democracia parlamentaria danesa, evolucionaron 
gradualmente con los cambios de la sociedad y sus insti- 
tuciones. Su experiencia de vida parlamentaria, basada 
en una Constitucih verdaderamente dcmocratica, iicnc 
sólo unos años, pero les admiramos enormemente por 
sus logros. 

En su discurso, señor Prcsidcntc, el día 30 de enero de 
este año. cuando su Alteza Real el Príncipe heredero de 
España juró la Constitución, dcscribib la democracia 
parlamentaria como un sistema que hace posible una 
actividad política basada en el principio del Gobierno de 
la mayoría, con el debido respeto a la minoría, y yo creo 
que es muy importante. 

üstcd caracterizó cstc sistema como el modelo de l i -  
bertades y de tolerancia y añadió las sabias palabras de 
que siempre debemos cslotxarnos para mostrar la auto- 
critica y pcrleccionar este sistema eliminando sus dcbili- 
dadcs: por supuesto, la democracia iicnc sus debilidades. 
Estoy muy de acuerdo con estas obscr\acioncs y esto!' 
muy contento de poder decir que a pesar de nuestras 
tradiciones dilcrcntcs, tenemos la misma opinión sobrc 
los valores y la importancia de u n  Parlamento elegido 
dcmocráticamcntc, que es la institucicin politica ccntiil 
en cualquier democracia. 

Con la entrada de España en la Comunidad Europea el 
dia primero de enero de este ano, se ha hcclio realidad un 
objetivo prioritario en la politica cstcrior de su paihDi- 
namai'ca csprcsb su satisl'accibn ante este importante 
acontecimiento. Por su parte, la Coniunidad demostró su 
capacidad de llevar a cabo, una vez niás, el dificil procc- 
so de la ampliación. Paralclaniciiic, el Gobierno dancs h a  
acogido con gran satisl'acci6n la rccicntc coiil'irniación 
del pueblo cspañol a la permanencia de España cn la 
Alianza Atlántica.  Tcngo cntciidido que han celebrado un 
rclLrdiidum y los distintos partidos han tenido dilcrcntcs 
puntos de vista, pero no dudo que los miembros de la 
OTAN, como tales miembros, han recibido un gran 
apoyo de su población y de su Parlaniunto. Tanto nos 
alcgiu que España y Dinamarca sean socios en el proycc- 
to de la construcción política y económica de Europa, 
como en la búsqueda común curoatlántica para la scgu- 
ridad y la distcnsibn. Esto es todo lo que queremos y as¡ 
lo queremos. 

El proceso de la anipliacih de la Coniunidad Europea 
fue largo y dilícil, como siempre succdc cuando los pai- 
ses dcmocriiticos negocian y los intereses de todos los 
iniplicados tienen quc tomarse dcbidanicntc cii cuenta, 
+si seria tambidn el proceso de la adaptaciOn plena de la 
Coniunidad al con\wtiiw en una Comunidad de dore. 
Nosotros, por nuestra parte, procuraremos que las dispo- 
sicioiics de los Tratados de adhcsibn se conviertan en su 
totalidad en soluciones viables. 

El resultado positivo dci rccicntc rclcri.iiduii1 e11 Diiia- 
niarca sobrc cl Acta Europea, ha demostrado aniplia- 
mente el dcsco de una gran niayoria del pueblo danes de 
participar en ci idormmicnto de la coopcracii>n en el 
campo económico. asi com6 en el marco de la coopera- 

ci6n política europea. También señala el apoyo público 
al desarrollo de la negociación elegido por Dinamarca en 
la conferencia gubernamental, dirigida a la ampliación y 
la modcrnización del contenido de la cooperación en los 
campos de la invcsiigación y la tecnología, mercado in- 
terno, medio ambiente y asuntos laborales, 

Será el objetivo de mi Gobierno intentar convencer a 
nuestros socios de la necesidad de iransíorrnar estas nue- 
vas disposiciones del Tratado en políticas concretas co- 
munes tan pronto como sea posible. Por razones histbri- 
cas y culturales. Dinamarca y Espana mantienen vincu- 
los cstrcchos con regiones que no pertenecen a la Comu- 
nidad Europea, España, con su dimensión hispanoamcri- 
cana y mediterráneo-árabe, y Dinamarca con sus estrc- 
chas conexiones nórdicas. Nosotros esperamos con gran 
intcrcs quc la coopcración con España se intensifique en 
todos los campos. Estoy convencido de que ambos paiscs, 
cada u n o  a su manera y a travds de estas relaciones cspc- 
cialcs, pueden aportar puntos de vista'importantcs y úti- 
Ics en el proceso de la cooperación dentro de la Comuni- 
dad. De la misma forma, dcscmpenamos un  papel cspc- 
cial inlormando a aquellas regiones de nuc'stros cslucr- 
LOS dentro de la Coniunidad. 

Dinamarca ha acogido con tanta saiislaccióii la dcci- 
sibn cspafiola de pcrmanccw e n  la Alianza AtlBntica, dc- 
bido a que una alianza mas fucrtc rclucrza la seguridad 
común y nos pone en u n a  situación nic,jor para negociar 
la distensión. Anibas cosas. la seguridad niilitar y los 
csfuei.i..os politicos Iiucia la distensión, han ganado cnor- 
nicnicnte con In pcriiiaiicncia de Espana cii la Alianza. 

Finalmente. quisicia mencionar que tengo cntciidido 
que hacia Cii final de la segunda niitad de su periodo de 
scsioncs. el Parlaiiicnto cspanol se ciilrciita con un gran 
volunicn & ti.iibiijo. Les puedo asegurar que la situación 
es la i i i is i i i i i  cii el Parlaiiicnto dan& cuando nos acerca- 
inos al periodo linal de sesiones. A cstc respecto, cierta- 
iiiciitc tcnciiios una tradición parlamentaria e11 común. 
Sobre csta busc, m e  siento cspccialmciitc lclis de que 
hayan podido tciicr ticmpo de estar presentes hoy y cscu- 
ch;iriiic. LL*S dcsco a lodos buena sucrtc en su inipoi.iaiitc. 
t ra baJo. 

Muchiis gi.iiciLis, S C ~ O ~  PicSidcIItc. I A , ~ l t i i i . q ü . ~ . ~  

El sciior PRESIDENTE: Muchas gracias, sciior Priiiicr 
Miiiisti.o. Apivciaiiios, y estoy sc'guru de que csprcso el 
sentir de todos los Grupos Parlaniciitarios, las opinioiics 
y los comentarios que el sciior Prcsidciitc ha Iicclio en 
relación con diversos tenias de la iiciualidad y de las 

Si aiguii sclior porta\.oz quiere preguntar o hacer al- 
i.claciolics cntrc iiucstros dos paiscs. 

gún tipo de intcr\~cnción. con niuclio gusto le doy la pala- 
bra. /Priir.sti. / 

Si les parece a ustedes, vanios a ir de nicnor a mayor, 
intercalando Congreso y Senado, cn lo que sean intcrcii- 
Iablcs, puesto que hay nicnos scnorcs Senadores quc 
quieren intervenir. 

Por el Grupo Parlamentario Centrista. ticnc la palabra 
el señor ortiz. 
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El señor ORTIZ GONZALEZ: Muchas gracias, señor 
Presiden te. 

Señor Primer Ministro de Dinamarca, muchas gracias 
doblemente por su presencia entre nosotros en el Parla- 
mento español, en el Congreso de los Diputados y por sus 
palabras amistosas y cordiales, en las que ha resaltado 
nuestra vecindad comercial, económica y política con Di- 
namarca. 
Los lazos de España con Dinamarca son viejos. Sicm- 

pre que está presente entre nosotros una autoridad de 
Dinamarca, recordamos aquel momento de la Edad Mc- 
dia en que una princesa danesa visitó nuestro país, y una 
bella tumba en Covarrubias recuerda esta presencia en 
EspaAa. 

Pero más allá de los recuerdos históricos, lo impoitan- 
te son los hechos del presente. y no cabe duda de que 
España y Dinamarca, como dccia antes, son vecinos eco- 
nómicos y políticos. En esta línea nos congratulamos de 
las palabras que ha pronunciado el señor Primer Minis- 
tro ensalzando nuestra incorporación a la Europa ccoiió- 
mica y también a la Europa defensiva. 

Señor Primer Ministro, dos preguntas que diría que 
pueden ser arquetípicas. La primera es cuáles son las 
perspectivas con las que se contempla las relaciones cco- 
nómicas y comerciales bi!atcialcs en las que, como es 
sabido, se registra una balanza comercial contraria a Es- 
pana y favorable a Dinamarca. en todo caso, una  b, 'i I aiizii 
con cifras relativamente reducidas. 

En segundo término, y dcsputis de felicitarle por el re- 
ciente éxito del referendum sobre el Acta Unica Euix~pea, 
a pesar de una agudísima oposición socialista -nosotros 
tenemos aquí unos socialistas más comprcnsi\u con el 
fenómeno europe-, despues de felicitarle. repito, qui- 
siera preguntarle si una vez que el rcfcrL'ndum se ha 
consumado, se ha convertido en realidad, subsiste algún 
problema por parte del pueblo danes y del Gobierno de 
Dinamarca para lograr esos objeti\us que persigue el Ac- 
ta Unica Europea, es decir, la crcacibn de un  auti.ntico 
mercado interior y la potenciacibn d ~ '  la cooperación po- 
l i  tica. 

Muchas gracias, señor Primer Ministro. 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra el señor Pri- 
mer Ministro. 

El señor PRIMER MINISTRO DE DINAMARCA (Poul 
Schluter): Muchas gracias, scnor Presidente, me alegro 
mucho de que el seiior Ortiz me haya planteado estos dos 
temas. El primero es dónde tenemos posibilidades para 
incrementar nuestras relaciones económicas, comcrcia- 
les, la cooperación industrial, etcétera. Creo que existen 
muchos campos para hacer esto. Entiendo pcrfectamentc 
que en España tengan algo de miedo de que el mcrcado 
abierto pueda perjudicar a alguna de sus industrias tra- 
dicion.des. Dinamarca conoce este sentimiento, porque 
dos vece: en nuestra historia nos hemos adherido a orga- 
nizaciones internacionales basadas cn el principio del 
mercado libre, del comercio libre. En primer lugar nos 
adherimos a la E R A  y hubo una declaracibn de que por 

lo menos un 60 por ciento de nuestra industria icxtil 
tendría que desaparecer, porque era demasiado cara. Pc- 
ro, ¿qué ha pasado? Hemos visto que la mavoría de estas 
industrias, pequcnas y más grandes, con gran velocidad, 
cambiaron el tipo de productos que fabricaban. Antigua- 
mente producían camisas, ropa interior, y luego eligieron 
fabricar productos más sofisticados: blusas y cosas pare- 
cidas, más interesantes. Hoy en día tenernos una gran 
industria texti l ,  pero es muy dilercnte, dista niucho de In 
que prodltciamos hace veinte años. 

Por supuesto, tcndi:cmos que importar niás de España, 
en varios campos, y esto v a  a pcijudicar a algunas 1:ábi.i- 
cas danesas, pero esta es una de las compensaciones, uiiu 
de las contrapartidas, y as¡ podremos taii1bii.n cntixii. en 
el mercado de la población española. Durante unos años 
debemos aprender a producir todo tipo de productos de 
los países donde lo hacen mejor y niás barato; esto debe 
hacerse en beneficio de nuestros consumidoi.c?. Veo uiiii 

posibilidad para aumentar el comercio bilatci.al \ .  taiii- 
bitin para consorcio de empresas industriales que cstii- 
blczcan producciones conjuntas aqui y allá. Eii cuuiito ;I 

la tecnología. creo que tenemos grandes cspci.aiiLas \ .  ncs- 

cesidadcs. Usted ha mencionado lo que v a  a ser el i.es~i1- 
tado de la nueva Acta Unica Europea. Yo cspcix~ quc' 
traba,iemos con rapidez cii cuanto a la dciugacibii de l a s  
barreras al comercio libre. al mcrcado 1ibi.c de los  pi.0- 
ductos. y espero tanibicn q& niuy pronto iiici~etiiciitc*- 

mos los esfuerzos en el campo de la tcciiologia, LIC la 
investigación cicntil'ica. ctc6tcra. para que la parte clcl 
mundo que comprende más de 300.000 personas puccla 
competir con nuestros iiiiiigos anicricaiios \ .japuiicscs. 
por lo nicnos e n  algunoa i - i i i i ipus.  Esto no lo podciiiua 
lograr individualnicntc. p ' i  o ~ - s t o y  scguiu de que ,juiitos 
sí podernos alcanmi- altas culii:, en el caiiipo de In ~ c c i i o -  
logia. 

Tambii.n espero tener una coopcracibii i i i á s  cstrcclin 
en el campo politico. Ayer los doce Miiiistius de Asuntos  
Estcriorcs se reunieron en La Haya en un iiioniciito poli- 
tico muy importante !' han podido Ilcgai. ii uii iicucido 
unánime sobre una declaración politicn taiiibicii tiiiiy 
importante. Creo que \.a a haber más ocasiones cii L ~ I  
futuro; que se va a ver a Europa inicntai. niantcticiw 
más unida politicamcntc y jugar un  papel niiis luiida- 
mental para que el dcsari-oilo politico en el iiiuiido no 
sbio rcHc./c las opinionc- de las dos graiidcs polciiciiis, 

sino tambii.n, en gran medida, que demuestre que los 
pueblos de Europa tambiin tienen \w cii cuanto i i  ~ L I  

propia seguridad \ '  su desarrollo e11 el iiiuiido. 

El señor PRESIDENTE: Mucha's gracias, scñoi' Piiiiici. 

Ministro. Por el Grupo Parlamentario Vasco del Sciiaclu, 
tiene la palabra el Senador Gamindc, Scci.ctai.io i;iiiibii.ii 
de dicha Cámara. 

El señor GAMINDE ALIX: Gracias, señor Prcsidciitc. 
Señor Primer Ministro, en nombre de mi Grupo Paih- 
mentario en el Senado y en nombre de la Minoría Vasca 
en el Congreso, quiero agradecerle su presencia aquí, pc- 
ro no solamentc en nombre de estos Grupos, me ati'cvo 
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tambikn a agradecerle su presencia en nombre del puc- 
blo vasco. al que represento en el Parlamento de Madrid, 
puesto que soy Senador elegido por el Parlamento de mi 
Comunidad Autónoma. Represento, pues, a un viejo puc- 
blo que nace en los albores de  la historia y cuyas leyes 
propias han sido siempre un ejemplo de democracia. Por 
este motivo admiramos la democracia del pueblo danc's, 
la cual existe 1ambii.n dcsdc sus primeros tiempos. 

Dcsco hacerle una sola pregunta. Con ocasión de uno 
de los viajes que he hecho a Dinamarca como parlamcn- 
tario, pude ver en el puerto de Esbicrg, c,icmplo de un 
magnífico puerto pcsqucro, que cxistia un principio de 
relaciones con armadorcs de puertos vascos, como Pa- 
sajes y Ondárroa, y me gustaría saber, si es posible, si 
estas conversaciones han cristalizado en algo nuc\u \ '  

qui. opinión sobre ellas tiene el scnor Primer Ministro. 
Muchas gracias. 

El scnor PRESIDENTE: Muchas gracias. scñoi- Ganiiii- 
de. Ticnc la palabra el scnor Primer Ministro. 

El señor PRIMER MINISTRO DE DINAMARCA (Poul 
Schlutcr): Muchas gracias, señor Gamindc. N o  esto! iiiu! 

iníormado en cuanto a si hcmos podido lograr uiiii coo- 
peración m á s  estrecha entre nuestro?; pescadores. Siii du-  
da  compiten en gran medida y es muy intcrcsaiitc. por- 
que n o  csistc ninguna duda de que los pescadores daiic- 
ses y cspañolcs son los más l istos y más acti\.os e11 esta 

parte del mundo. Evidentemente. n o  sicn1pi.c. conipuikw 
los mismos intereses. pero si seria muy, iiiipurtaiitc quc 
pudieramos lograr una cooperación cn algunos coiiipos 
tccnicos: intercambios de conociniicntos, salii- iuiiio'r CII 

algunas Lonas industriales, como la pcwa. cici.tcia. No 
dcbcn sentirse como enemigos, aunque \.a\ aii dcii.as clc 
los niisiiios peces. Yo creo que se dcbcriaii unir de loi-tiia 

disciplinada y que dcbcrianios actuar pai-a que eslo puc- 
d a  resultar. 

El S C ~ W  PRESIDENTE: Giaciüs, S C ~ O I .  Priiiiei. Miiiia- 
tro. Por el Giupo Parlamentario de Miiioiw Catiilaiia. 
iicnc la palabra el scnor Molins. 

- El scñoi' MOLINS 1 AMAT: Muchas gracias, sciioi. P1.c.- 
si den te . 

Señor Primer Ministro, quiero agradccci.. ~~oiiio Iiaii Iic- 
cho ya quiciics iiic Iiaii precedido e11 el uso de la pa1íihi.a. 
su pivwncia aqui y taii1bii.n la cnornic I'inuia de las  pa- 
labras que nos ha dirigido. No podia ser iiicnos. tiatati- 
dosc de un Prinicr Ministiu dcniocriitico de uii pitcblo 
tan fino como quien aqui Ic representa. 

Tambii.n quisiera, sctiot Prinicr Minisiiu, diiigii.lc dos 
preguntas concretas. Una respecto al tciiia'quc el sciioi. 
Primer Ministro ha mencionado cii su iiitcrvciicióii de 
nuestro rccicntc ingreso en la Comunidad kotióiiiicii 

Europea e n  relación a su opinión de que la Coiiiuiiidad 
Económica Eui.opca debe ser capaz de Iiacci. lrciitc ;II 
reto que Europa ticnc planteado en cl tctwno de lii Iiiclia 
contra el paro y dcl avance tecnológico. Eii este sentido. 
quisiera preguntarle si cree que los pasos que cti este 

momento está dando la Comunidad con el Acta Unica 
Europea son suficientes para hacer frente a este reto o, 
en su opinión, que debería hacer la Comunidad para en- 
frentarse con i.xito a csta situación que, a mi entender, 
sdo puede afrontarse con una colaboración real y una 
unión verdadera entre los países que formamos parte dc 
la Comunidad. 

En scgundo lugar, scnor Primer Ministro, y comprcn- 
dicndo la diíicultad de que pueda definirse en ese scnti- 
do, pienso que no seria lógico en el dia de hoy no mcncio- 
nar cl problema que estoy seguro que a usted le preocupa 
y a nosotros tambicn, me refiero a la situación en el 
Mediterráneo y a los acontecimientos de csta última no- 
che. 

;Cuál es la opinión del señor Primer Ministro al rcs- 
pccto \., en particular, si de la misma íorma que ya se 
es t i  viendo una diferente posición al respecto entre los 
paises americanos, concretamente Estados Unidos Ca- 
nadá, tambic'n se vea esa diferente posición entre los pai- 
ses europeos de la Comunidad, por su distinta situación 
geográfica \ '  mu\. probablemente por su distinta prosimi- 
dad al conflicto? ;No le preocupan al scnor Ministro esas 
dilcrcntcs actitudes dcntro de la propia Comunidad cntrc 
los paises, como el suyo, situados más lejos del punto del 
conflicto y los paises que, como España, estamos situa- 
dos en el área mediterránea mas prósima al niisnio, as¡ 
como la lorma ncgatiia en que una rcaccióii distinia po- 
dría aíectar a ese camino que estamos haciendo para 
conseguir una única VOL cstcrior en  Europa? 

El scnoi' PRESIDENTE: Muchas gracias, señor kloliiis. 
Ticnc la palabra el scnor Piimcr Ministro. 

El señor PRlMER MINISTRO DE DINAMARCA (Poul 
Sclilutcr): Muchas gracias. señor Presidente. 

Eti cuanto al dcsai~ol lo del Mercado Común. creo que 
iciicnioa que cntciidcr que no cstnnios tan bien como 
dcbiaiiios estiir. Eii csic iiioiiiciito. si obsci.\.anios el  dcsa- 
i ~ o l l o  duraiitc los ultiiiios iiiios en Japón \ e11 Estados 
l'iiidos. \'cnlos que estas dos Lonas. a pesar de la crisis, 
Iiaii podido establecer algo asi como I?~niilloncs de nuc- 
\'os puestos de irabajo. iiiiciitras en Euiupa Iicnios pcidi- 
do iiiilloncs de puestos de trabajo. as¡ que algo debe ir 
iiial. N o  Iiciiios sido lo sulicieiitcniciitc listos ni hcnios 
estado preparados para establecer politicas conjuntas en 
nialci~iri ccoiióiiiica cn cada uno de los países para as¡ 
poder auiiiciitai' el producto nacional. y teticnios que 
apiviidci. a hacerlo por ra~oncs c c o n h i c a s  y dcinocriiti- 
cas; es absolutaiiiciitc iicccsario. Y aqui es doiidc tengo 
grandes cspcranLas en relación con cl nuevo Tratado Eu- 
ropeo; creo que actuara dando inipulso, y tan proiito co- 
1110 las I'roiiteras sean \'a cosa del pasado vamos a \'cr que 
las empresas privadas van a cs lor~arsc  para conseguir un 
incremento de produccwn y creación de nuevos puestos 
de tixbajo. Creo que es un punto muy importante e n  
Europa conseguir que el desenipico baje draniáticanicn- 

En cuaiito'a los acoiitcciniicntos en la zona del Mcditc- 
rráiico. y cspccialiiiciitc respecto a lo que ha pasado csta 

te . 
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última noche, creo que todos debemos tener una gran 
preocupación, no es sólo un tema mediterráneo. Pienso 
que lo puedo expresar de esta forma: debemos.todos, en 
toda Europa, con independencia del pais, sentir que so- 
mos víctimas en potencia del terrorismo, y esto es un 
hecho. Sólo hemos sufrido unos pocos incidentes en la 
zona n6rdica, pero sí los hemos sufrido el  verano pasado, 
y han afectado a Copenhague, así que estamos en la mis- 
ma familia. Tenemos que relacionarnos muv estrecha- 
mente en la lucha contra el terrorismo, esto lo quiero 
dejar muy claro. No hemos tenido la sensatez, hasta aho- 
ra, de mantenernos unidos; este es un punto muy impor- 
tante. 

El siguiente tema es cómo vamos a lograrlo y cual 
sería la actitud acertada, cuál debe ser nuestra reacción. 
Creo que de la reunión de los doce Ministros de Asuntos 
Exteriores de la tarde de ayer hemos visto salir un con- 
sensomuy importante. La actitud ha sido la de que. des- 
pués de todo, se tienen que intentar resolver los problc- 
mas, tanto en el Mediterráneo como en la cuestión del 
terrorismo, por medios politicos y no por medios milita- 
res, y nuestros Ministros de Asuntos Exteriores han dc- 
clarado que es necesario tener una reacción moderada. 
Los doce han acordado una Serie de medidas, y esto tam- 
bién es algo nuevo. Yo creo que son lamentables las mc- 
didas militares definitivas y tan fuertes que han sido to- 
madas esta noche, y dudo mucho que vayan a resolver el 
problema. Se puede entender que los Estados Unidos tic- 
nen una necesidad de reaccionar ante el problema. pero 
temo mucho que las acciones militares no lo van a rcsol- 
ver. Creo que debemos ir en el futuro hacia unas rclacio- 
nes diplomáticas más estrechas con todos los Estados del 
otro lado del Mediterráneo; debemos concentrar una 
gran cantidad de energías políticas en el contexto de Ma- 
rruecos, Túnez, Argelia y Egipto. 

No quiero dar más detalles en este momento, pero creo 
que es muy importante decir que en cuanto al miedo al 
terrorismo somos miembros de una misma familia. Voy 
a limitarme a estos comentarios por ahora. Estoy seguro 
de que más tarde, en el transcurso de la mañana, tcndrtl 
la oportunidad de hablar con más detalle de este tema 
con su Primer Ministro. 

El senor PRESIDENTE: Muchas gracias, scnor Primer 

En nombre del Grupo Parlamentario Popular, tiene la 
Ministro. 

palabra el señor Herrero. 

El señor HERRERO RODRIGUEZ DE MINON: Gra- 
cias, seiior Presidente. 

En nombre del Grupo Popular del Congreso 1ambii.n 
quiero unir mi felicitación al señor Primer Ministro por 
su brillante y aguda exposición y agradecerle su prcscn- 
cia hoy entre nosotros. Creo que ése es un sentimiento 
común que como representante de un grupo político que 
comparte con el partido al que pertenece el setior Primer 
Ministro la pertenencia a la International Democratic 
Union y a la European Democratic Union, en nuestro 
caso tiene no sólo los mismos motivos de sinceridad, sino 

además un aditamento de mayor cordialidad, como estoy 
seguro se puso aver de relieve en el encuentro del señor 
Primer Ministro con el Presidente del Grupo Parlamcnta- 
rio que ahora represento y líder de la oposición, Manuel 
Fraga. 

Despuks de insistir en nuestro agradecimiento, en 
nuestra felicitación, quería orientar mi pregunta al señor 
Primer Ministro hacia un tema del máximo intcrcs, creo 
yo, de la política comunitaria. Dinamarca es un  pais de 
gran experiencia comunitaria a todos y muy dilercntcs 
niveles, y especialmente está comprometida, por raxoncs 
fácilmente comprcnsiblcs, en lo que ha venido siendo el 
desarrollo último de la politica agrícola coniun. 

Como todos sabemos, la politica agricola comunitaria 
está abocada a ulteriores transformaciones y pcrfeccio- 
namientos y hay una muy fuerte opini8n en Europa y 
fuera de ella. en círculos politicos y tccnicos, que prctcn- 
de transformar dicha política agricola coniún cn un seti- 
tido más orientado hacia una política de mercado, de 
libre mercado. 

Yo querría sabcr cuál es la opinión del señor Priiiiei. 
Ministro de Dinamarca sobre esta posible cvolucibn de la 
politica agrícola común, n o  de manera drástica, pero si 
de manera paulatina y segura, hacia una mayor libertad 
de comercio n o  sólo interna, sino tambii.n iiitcriiacioiial 
y mundial en estos temas agrícolas. 

Muchas gracias. 

El scnor PRESIDENTE: Muchas gracias, scnor H c i n -  

Tiene la palabra el señor Primer Ministro. 
ro . 

El scnor PRIMER MINISTRO DE DINAMARCA (Poul 
Schlutcr): Cuando Dinamarca entr8 en el  Mercado Co- 
mún hubo una gran moti\xión por nuestra parte dc id- 
hcrirnos a la política agrícola común. Esto es iiiu!' liicil 
de entender porque Dinamarca produce coniida pata 
quince milloncs de pcrsonas y como somos solo cinco 
millones, unicamcntc comcmos la tcrccra parte de In 
producción alimenticia de nuestro pais, as¡ que  hacenios 
la mejor política que podcrnos. Tenemos quc cspoi'tai' 
alrededor de las dos terceras partes de nucstr;i produc- 
ci6n de alimentos y por eso ha sido muy necesario parn 
nosotros formar parte de la política agrícola común. Es 
una parte muy costosa del presupuesto cui~opco; es algo 
más del 70 por ciento de todos los gastos del presupuesto 
lo que se dedica a las cuestiones agrícolas. 

Existe un problema, y es que tenemos un csccso claix~ 
de producción agrícola en algunos temas. En cuanto a la 
leche, hace unos anos hemos decidido baiar, reducir la  
producción, pero no ha sido muy i'ácii. Tuve que volvci. i i  

mi pais dcsputls de la Cumbre y decir a los gran,jcros 
daneses que tenían que reducir la producción de leche. 
No les gustó, pero dcspui.s de todo han cntendido que cs 
necesario v hoy en día funciona bastante bien. Es el  niis- 
mo caso que ocurrió con los cereales, creo que nos v a  ii  

afectar. pero debo anadir que, ciertamente, en la lona 
mediterránea existe una tendencia a establecer una pro- 
ducción con un superávit, una producción cn exceso y cs 
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un problema que tenemos que resolver gradualmente du- 
rante arios, porque a largo plazo no podemos continuar 
en el Mercado Común produciendo un 130 o un IZO por 
ciento de lo que comemos para exportar a otras partes 
del mundo. TambiCn se podría esperar que tuviCramos 
posibilidades de cooperar con el resto del mundo para 
desarrollar más el poder adquisitivo, para que puedan 
comprar más y más de nuestra producción agricola. pero 
yo me tcnio que vamos a tcncr algunos problemas de 
adaptación taiito en la Lona norte como en la Lona sur 
durante el prósimo ano. 

El señor PRESIDENTE: Muchas gracias, señor Primer 

Por el Grupo Parlaniciitario Socialista del Senado, tic- 
Mi n ist ro. 

tic la palabra el Senador Prat. 

El S C ~ O I .  PRAT GARCIA: S~t io i  Picsidciitc, quicio agi'a- 
dcccrlc -mis anos nic lo permiten- uii rccucrdo de 

iiicnto de la Rcpublicu Española en el Monasterio de 

Parlíiiiicnto duncs. cii uiia uiiuiiiiiiidad por la dcniocrucia 

hace cincucnta anos. \ es la visita a la rcuiiioii del Parla- 

Montscrrat dc rcprcSciitiiiitcS de todos los piii'tidos del 

que nicdio siglo dcspuc;s aún suscita Ilii g!i.aiiiud poi' el  
decoro \ el cspiriiu ci\.ico de iiqucl puis. 

QuictIJ pedir pcrdóii por I;i ocurrencia del Maiqucs clc 

cucnia u11 graii csci'iloi~ \'asco. u n  gran cscriioi- español. 
la Roiiiaiia de Ilcv;ii~ iropns ii Diiiaiiiai.c;i, scguii nos 

Pio Bai.o,ia. e11 alguii;is de sus iio\.clas. 
Quiero por ultimo iiiaiiilcstur i i i i  sniisluccióii poi. su 

gcncrosidud \ '  espíritu dciiiocritico a1 dccii. que la politi- 
c;i iiitcriincioiial tniiibiCii la dcbcii Iiacci. los pueblos. Ha 
hecho iiiuy bici1 Diiiniiiiti.cn e11 coiisultar al pueblo para 
esa i.cloi.iiia del Estatuto clc la Coiiiuiiidncl Ecoiióiiiica. \ 

algo que Ic iilkcia tan l'uiidiiiiiciii~ilniciiic cx~ii io es l i i  poli- 

Naciones L'iiidiis:' ;Por que iio iicuclii. a Ius Naciones L'iii- 

toiki clc la Socicdnd de Níicioiics? 

Iiii 1icclit-J iiiu\ bici1 Espiiñii L'II coiisultiii. iil plicblo e11 

tica de la paL Iiiuiiclial. Quic-ixJ prcgunt;ii', iiio csisicii Ins 

das parii que cuiiipliiii su iarcü? ;vliiiios ;i rcpci ir  la I i is- 

Poi. últiiiio. sc Iiii i'ccoidiido ii Iii iiltiiiiii Tlilc, ii Isliiii- 

di;i. dc Iii que li:ibliibii iiltcsit'o poci;i Sciicc'ii COIIIO iiiiliii- 

c'io CIC AiiiC;i.icii. \ \O d ~ b o  i.ccoi*diii. tiiiiibicii ;I Ibci.oiiiiic- 
rica coi110 Iüctor pni'n la pii1 clc4 niuiido. 

GraciUs. sciior Prcsiclcntc. 

El sciior PRESIDENTE: Muclias griiciiis. sctioi, Pi'nt. 
Ticiic la pulabia el scñoi. Pi.iiiicr Miiiistro. 

El. señor PRIMER.MINISTR0 DE DINAMARCA (Poli1 
Scli I u ter) : Muchas griicins , sciior , por sus coiiicii iiirios . 

Coii respecto ii Iiis Niicioiics Uiiidiis. creo que dcbciiios 
csloi-zai.iios ~ I W  i.cloiXiii. ii las  Naiioiics Uiiidiis. ES Utiü 

oigiiiiiziicióii que cs cíipüz dc ciiiializiii lii solucióii dc 10s 
problemas cii niuchos caiiipos. loiistituyc uiia piiric iiiuy 
iiiiporiantc de la politica cstciior daiicsii. Qucrciiios ser 
un niicnibro activo de liis Níicioiics Uiiicliis. 

Por oti'ü parte. tcnciiios que darnos cuciitii de que las 
Naciones Unidas iio pucdcii ivsolvci. todos los proble- 

mas, y por eso debemos mantener unas organizaciones 
estrechas regionales y las tenemos, tenemos la Comuni- 
dad Económica Europea, tenemos tambicn, en cuanto a 
dcfcnsa, la Alianza Atlántica y no puedo imaginar ningun 
dxito más fantástico para el desarrollo durante los ulti- 
mes cuarenta arios que la OTAN, porque después de todo 
la OTAN ha podido asegurarnos la paz y la indcpcndcn- 
cia durante un período muy largo y estoy seguro de que 
esto pucdc seguir siendo así. Muchas gracias por sus 
amables palabras. 

El scnor PRESIDENTE: Para terminar, por el Grupo 
Socialista del Congreso, ticnc la palabra el Diputado sc- 
nor Granados Calero. 

El scnor GRANADOS CALERO: S in  duda. el scnor Pri- 
mer Ministro de Dinamarca habrá obscr\,ado que las 
protundas dilcrcncias ideológicas de todos los grupos po- 
liticos representados en el Parlamento coinciden a la ho- 
ra de csprcsai- do5 scntimicnios. que son tambicn los de 
nuestro Grupo, iiiiticipaiidolc, scnor Prinicr Ministro, 
que no Ic vanios íi hacer ninguna pregunta por no agotar 
más su precioso ticnipo, pero si csprcsar estos niisnios 
sentimientos en que han  coincidido los anteriores porta- 
\'occs que me han precedido en el uso de la palabra. 

El primero es el agradcciniicyto al pueblo de Ditiamar- 
ea, ii los succsi\,os gobiernos de Dinaniarca, por el apoyo 
que ir~idicioiialiiicntc han prcsiado a todos los dcniócra- 
tas cspatiolcs cii L'pocas tiiii dilicilcs como cuando cii Es- 
paña iio habin libertades. 

El segundo ;ispccto de cstc agradcciniiciito es e l  apo\.o 

cioiics de ciitriir en el Mercado Coiiiuii Europeo \ nos 

iics su Gobierno 1ib.o pnra que I'iiiiiliiiciitc IlC@ii-aJi a ser 

griidos de plciio derecho e n  la Coiiiunidad Ecoiióniicri 
Europea. Cniiiiiiaiiios hacia un pi.o\ccto curopco iiiucho 
iiiiis coiiiplcto que \.a ;I rebasar el concepto del Xlcrcndo 
Coiiiuii. \ '  tniiibicii aqui ha!. que Icliciiriiw por dos rc- 
ciciitcs acoiiicciiniciitos ocurridos el1 Ilucstros rcspccti- 
\os pniscs el1 base a esos dos rclcrc'iiduiii que haii sido 
cclcbrados con cscilsa cliIci~ciicia de clias, col1 clit'iculiadcs 
par" los dos Gobicriios, dclciisorcs clc csias coiisulias po- 
/>uliii-~s, que Iiiiii c\.idciiciiido cl pi-olliiido icspcto 
iiiiibos piiiscs iiciicii ii 10 que cs la csciiciii dc lii dciiiocrii- 
C i i i .  o la Jciiiocriiciii i i i í i S  dircciil: In coiisulia a los ciuda- 
düiios cliiiiido sc rodciiii, i i i i t ~ i i ~ i i l i i i ~ i i i ~ ,  coiiio cs cl C~ISLJ 

dc 10s dos püisc.5, COII iodíi CIWC de piii.iiiiiiiis y de libci- 

sin c l l i l l a .  iiosotros coIloccnlos l a s  diliculindcs de su 
GobiCi.iio piirii I l ~ \ i i i  ii bucii I'iii este C;Sito e11 e l  i ~ l ~ i . C ; i i -  

duiii piirii In coiivalidacióii del Acta L'iiica Europea, y ,  
cOiiio 110, cstanios taiiibicn seguros de que el scnor Minis- 
tro conocc Ins dil'icultadcs por l a s  que pasó Ilucslro co- 
bicriio al I'oriiiular esta coiisulia, tciiiciido en cuenta que 
los partidos coiiscr\.iidorcs cspañolcs sus lidcrcs no su- 
piciuii traiisnlitir al clcctor~ido, o iio quisieron hacerlo, 
la iicccsidad de nuestra adlicsión plena a este proyecto 

que tiiiiibicii Diii¿iiiiiii.cii Iiii pi'csiíido íi iiücstriis aspii'ii- 

consta el dccisi\.o upo\o que al linnl de las eoIl\~crSílcio- 

i~calidacl csiiis \.icias aspii~acioiics. Alioi.¿i \ a  cstnnios intc- 

' 

iad de oporiuiiidadcs piirii las opiniones discrepantes. 
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europeo, adhesión plena que en el aspecto concreto de 
nuestro referéndum significaba y está significando el for- 
mar parte de ese proyecto común de seguridad y de paz. 
Y ya que se han sacado aquí los últimos acontecimicn- 

tos de esta madrugada. vo quiero reafirmar. en nombre 
de nuestro Grupo Parlamentario, la posibilidad que he 
deducido de las palabras del seilor Primer Ministro hace 
escasos momentos de conseguir reafirmar una política de 
seguridad para todos los países europeos y,  al mismo 
tiempo, de paz. Esto L'S difícil, evidentemente, pero creo 
que ha sido un primer ejemplo de confirmación de esta 
política que sólo los países de la Europa democrática, los 
paises de la Comunidad EconOmica, sin duda tienen por 
delante, en un gran campo para reafirmar día a día en el 
futuro. 

Es por cllo, senor Primer Ministro, que reitero mi agra- 
decimiento y mi felicitación y Ic dcsco que pase una l 'cliL 
estancia entre nosotros. 

Muchas gracias. 

El señor PRESIDENTE: Muchas gracias, sefior Graiia- 
dos. Tiene la palabra el señor Primer Ministro. 

El señor PRIMER MINISTRO DE DINAMARCA (Poul 
Schlutcr): Muchas gracias. Sólo quicio añadir que los 
dos refcrtindurn, el de Dinamarca y el de España, tu\.ic- 
ron unos antecedentes muy especiales y creo que hay que 
estudiar las posturas de los partidos implicados para cn- 
tender los argumentos. Si se estudia un poco el rclcrc'ii- 
dum danes, se pucdc apreciar que, a pesar de que el 
Partido Socialdemócrata en Dinamarca abog8 por el 
«no»,  estaba muy en favor de la adhcsibn de Dinamarca 

a la Comunidad. Lo que pensaron los demócratas danc- 
scs era que las nuevas disposiciones del Parlamento Ey- 
ropeo iban un poco demasiado lejos. No Ics gustaban las 
nuevas disposicioncs en cuanto a las decisiones por 
mayoría sobre el mercado interno, pero, en principio, el 
Partido Socialdcmfrata en Dinamarca apoya en gran 
medida la cooperación europea. 

En cuanto al futuro e11 cl Mercado Común, creo que cs 
muy importante. Vamos a tener paz ahora y ahora los 
Doce vamos a ratil'icar las iiucvas enmiendas al Tratado 
y ,  cuando hayamos hecho esto. vamos a utilizar este iiuc- 
vo Tratado activamente, pero no i'anios a ciiipci.ar otro 
debate sobre lo que deberíamos hacer dentro de cui1ti.o o 
sictc años o sobre cOmo dcbcrianios canibiai. las iiistiiu- 
cioncs en la Comunidad. Vanios hacia un rcsultiido pi'ag- 
mático y se lo debemos a nuestro pueblo. Así pues, cspc- 
ro que podanios contar con unas condicioiics dc pn/. \ 

que podamos utilizar los Tratados ciiniciidüdos, poiquc 
ya son buenos Tratados. 

Muchas gracias. 

El señor PRESIDENTE: Gracias, scfioi. Priiiicr Miii is-  
tro. Creo que intciprcto la posicibii rlc todos los sctiui.cs 
portavoces y de los pai.lanic.iitai.ios. Diputados y SLwado- 
res aquí presentes al iigrndccci. iil scfioi. Pi.iiiici. Ministro 
su presencia. la claridad y la csiciisión de sus i~csp~icsins. 
de sus opiniones y de las inl0rinncioiics quc sohrc lii posi- 
ciOn de su país ha dado a los scnoi'cs pai.laiiiciitai.ius \ 
que, sin duda, les \.an a scr de gran utilidad. 

Se levanta la scsiOii. 
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